「高級中等學校課程推動策略聯盟」攜手推動新課綱

(圖文/ 高中及高職教育組程彥森提供)



今(14)日國教署及各直轄市政府教育局假臺中召開「高級中等學校課程推動策略聯盟」第1次會議,由國教署署長邱乾國及策略聯盟召集人淡江大學潘慧玲教授共同主持,各直轄市政府教育局分別由專門委員、科長或股長率領相關業務科、股同仁與轄內之前導學校或課程中心學校校長共同與會。本次會議主要聚焦在各單位推動十二年國民基本教育課程綱要(以下簡稱新課綱)之課程與教學輔導體系之經驗交流,透過彼此分享相互借鏡;另外也安排了「建置十二年國民基本教育課程與教學輔導支持體系規劃」、「高級中等學校前導學校推展十二年國教課程之培力規劃及試行經驗推廣」2個主題研討及「落實高級中等學校課程推動相關配套及法規研修」1個專案報告,期待藉由中央及地方的協力合作,更加完備十二年國教之課程與輔導推動體系,共同為108學年度新課綱之實施做好最妥適的規劃及準備。

邱乾國署長表示,此波新課綱強調適性揚才,成就每一位孩子;提出自發、互動、共好的理念,並透過核心素養整合、串接不同教育階段及不同領域、學科之課程,所以中央及各地方政府未來在推動新課綱落實實施最重要的課題,就是完備十二年國民基本教育課程與教學的輔導支持體系,以提供教學現場行政人員及教師最大的支持。目前許多縣(市)政府教育局(處)皆已積極展開新課綱之轉化與試行的規劃,為加強中央及地方在推動新課綱之連結,國教署首先邀集六都教育局成立「高級中等學校課程推動策略聯盟」,並委請投入新課綱之課程及教學整備工作甚深的淡江大學潘慧玲教授擔任策略聯盟召集人,透過每2個月固定召開1次的會議,讓國教署及各直轄市政府教育局可以就因應新課綱實施

之相關整備工作及經驗,進行分享交流,同時也藉由此對話機會,提升對落實新課綱之理 念及精神有更進一步之了解。

邱乾國署長期許策略聯盟會議,能成為國教署及各直轄市政府教育局一個很好的交流 分享平臺,透過每次會議,進行經驗分享或建立合作模式,彼此觀摩學習,以提升課程推 動之行政品質與效益。第1次會議由國教署主辦,邀集各直轄市政府教育局、教育部中小 學師資課程教學與評量協作中心、高級中等學校課程推動工作圈、國教院來共同討論有關 課程推動體系、課綱配套,課程與教學輔導支持體系、前導學校等議題,並讓各直轄市政 府教育局分享其課綱推動之經驗,大家彼此提出意見交流,透過溝通協調,也為未來策略 作為建立共識。

邱乾國署長談到,大家對新課綱的願景與價值,有著相當高度的認同與期待,國教署未來也將更積極地強化中央與地方之連結,透過更緊密的合作,共同成為願意進行課程改革及教學翻轉之教師背後最強的支持後盾,讓老師可以無後顧之憂的帶領學生進行豐富、多元的學習,引領學生在試探、選擇到專精的學習過程中,成為會溝通、懂互動、能參與社會的優秀公民,落實新課綱「自發、互動、共好」的精神。